

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL: 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO: 5 Ptas. Trimestre.
EL TRAMAR: 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos ejemplar. Por mayor: 30 céntimos ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor. 7, Madrid

AÑO LIX.—NUM. 18.251.

Madrid.—Viernes 31 de Enero de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de cada línea.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

¿SERÁ CIERTO?

Proyectos de Maura

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 31. Está siendo muy comentado un artículo que el senador M. Rivet publica en *Le Radical*.

En él dice que, hoy por hoy, manifiéstase en España una vigorosa tendencia nacionalista, y en cierto modo xenófoba. Dicha tendencia, por lo tanto, se manifiesta hostil a los extranjeros, particularmente a los franceses—agrega.

«No son nacionalistas, en tal sentido, los castellanos pobres, que sueñan con emigrar a Cuba y Méjico, ni los campesinos de Aragón, Valencia o Andalucía. Pero sí lo son los burgueses de las grandes ciudades y de los puertos, engraiados por las empresas mineras. Este nacionalismo comienza a ganar al Ejército y a la burocracia, que sueñan con procurar a España un desquite de la política francesa en Marruecos.

«Cuando al impulso de la opinión de esta burguesía—las demás clases no cuentan en España—el Gobierno del Sr. Maura va a presentar a las Cámaras un proyecto de ley que tiende a prohibir a las Sociedades Industriales de España emplear ingenieros y contramaestres extranjeros. La medida perjudicará, sobre todo, a las empresas mineras, que en su mayoría fueron fundadas con capitales franceses e ingleses, y que dirigen ingenieros de dichas naciones.

«El nacionalismo burgués español manifiéstase con un proteccionismo riguroso, que quiere reservar a los españoles las cosas de España.

«Pero los que preconizan esta tendencia, olvidan que sin el capital extranjero, España no hubiera arrancado ni un solo pedruzco de su subsuelo riquísimo.»

NUOVO AGREGADO MILITAR

Nombramiento discutido

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

VIENA 30. El Gobierno acaba de decidir la creación del cargo de agregado militar a la Embajada de Austria en Madrid.

Obedece esa determinación al deseo de que pueda seguir las operaciones que el Ejército español se propone emprender pronto en Marruecos para ensanchar los límites de Ceuta y Melilla.

«Será nombrado para desempeñar ese cargo el Príncipe Jorge de Schwarzenberg, capitán de Caballería, que presta servicios en el escuadrón de los caballeros de la Guardia de Corps.

El Príncipe, que cuenta treinta y ocho años, está emparentado con la Familia Real y pertenece a la casa de los Schwarzenberg, señores de Seinsheim.

En los círculos militares y en algunos diarios se acusa ese nombramiento, diciendo que la elección de titular para el nuevo cargo ha sido muy desdichada, pues el Príncipe no posee más conocimientos militares que los adquiridos en el servicio de la Corte, desempeñado poco militar para ir a estudiar un Ejército extranjero.

«Sin embargo, no la queda dinero para satisfacer a sus clientes de fuera de Nueva York, que se cree serán los sacrificados.»

feldt y Barmen han celebrado una reunión que ha revestido gran importancia.

En ella han examinado el criterio sustentado por el canciller Bülow en la cuestión del sufragio universal para Berlín.

La actitud de dicho canciller, merced a energías condenatorias de parte de los reunidos, los cuales acordaron al final redactar una moción de censura al canciller.

La moción fué votada por todos.

Contra los antimilitaristas.

COLOGIA 31. El Tribunal correccional ha condenado a penas que varían desde dos a diez meses de prisión, a seis antimilitaristas acusados de haber distribuido entre los soldados folletos subversivos en los que se aconsejaba disparar contra los oficiales.

Manifestación socialista.

BERLIN 31. Organizado por los socialistas se ha celebrado una manifestación de obreros sin trabajo, que ha recorrido algunas calles de esta capital.

Los manifestantes se han abstenido de hacer demostraciones subversivas, y la policía no ha tenido que intervenir, limitándose a vigilarlos, hasta que por último, y en medio de un orden completo, acordaron disolverse.

Habla Bülow.

BERLIN 31. El canciller Bülow ha hablado en la Cámara de los Señores para defender el proyecto de ley de expropiación referente a Polonia.

«Podemos prescindir—ha dicho—de las provincias, una de las cuales se encuentra a diez y ocho millas de Berlín? No esperamos que el mal sea ya incurable, sino tomemos ahora, que aun es tiempo, las medidas necesarias.»

La crisis financiera yanqui

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Afirmaciones tranquilizadoras.

NEW YORK 30. Asegúrase que la quiebra del *Mechanics and Traders Bank* no tendrá graves consecuencias.

El presidente de dicho establecimiento de crédito ha declarado que éste tiene asegurado su solvencia, y sus afirmaciones han contribuido a atenuar la alarma que la quiebra produjo en los primeros momentos.

La clausura del Banco ha sido acordada para seguridad de las personas que en él tenían depositadas cantidades.

NEW YORK 31. Ayer circularon noticias de que el *Oriental State Bank* iba a declararse en quiebra.

Una multitud de personas que tenían depósitos en dicha Sociedad asaltaron el local del Banco, pidiendo se les reembolsase.

Gracias al concurso de otras entidades financieras pudo el *Oriental State Bank* pagar a todo el mundo.

«Sin embargo, no la queda dinero para satisfacer a sus clientes de fuera de Nueva York, que se cree serán los sacrificados.»

Reyes y Príncipes

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Kaiser y Bulow.

BERLIN 30. El canciller Bülow ha sido visitado hoy por el Kaiser.

La entrevista de Emperador con el canciller ha sido larga, y acerca de ella se guarda absoluta reserva, si bien se asegura que varió acerca del discurso pronunciado en la Cámara francesa por M. Pichón con motivo de la interrelación sobre Marruecos.

Añádesse también que el Kaiser mostrase muy satisfecho del discurso del ministro francés.

Italia y Mónaco.

ROMA 30. Asegúrase que en el próximo mes de abril de dará el Rey de Italia la vista que el Príncipe de Mónaco le va a hacer dentro de breves días.

Con este motivo se dice que el Gobierno francés aprovechará la oportunidad para enviar una escuadra y hacer que las escuadras francesa e italiana se encuentren reunidas en aguas del Principado.

El viaje de los Czares.

SAN PETERSBURGO 30. Es inexacto que el viaje de Czar a Italia haya de efectuarse en el próximo mes de marzo.

Nada hay aún acordado con carácter definitivo en lo que a este viaje se refiere, y aun se dice que el Czar lo encuentra demasiado largo y teme ser objeto de demostraciones hostiles a su paso por Polonia.

La salud de la Emperatriz continúa siendo bastante delicada.

La misión sueca.

PARIS 30. La Embajada extraordinaria de Suecia, encargada de participar oficialmente el advenimiento de Gustavo V al trono, ha salido para Roma esta mañana a las once y veinte minutos de itinerario con objeto de que S. M. el Rey de España esté en Sevilla cuando llegue a esa nación.

La salud del Kaiser.

BERLIN 31. Ha vuelto a resentirse la salud del Emperador.

Los médicos que le asisten le han aconsejado vaya a pasar una temporada en la isla de Cortú.

Aumentando el presupuesto.

ROMA 31. Asegúrase que el ministro de la Guerra piensa introducir en el presupuesto un aumento de nueve millones, y que cuando las Cortes reanuden sus sesiones, le serán pedidos los créditos necesarios.

Los duques de Fife.

GIBRALTAR 31. Los duques de Fife visitaron ayer Marbella puerto de la costa malagueña.

Fueron desde Gibraltar, a bordo de un torpedero.

Después de recorrer las ruinas de la comarca, regresaron a su residencia.

Casamiento de Príncipes.

NAPOLIS 31. Se anuncia el casamiento del Príncipe Juan Bautista Serra di Gerace, hijo del Príncipe de dicho título y de la Princesa (nee Calderón), con Ana de Saluzzo, hija del duque de Conigliano y de su segunda mujer, nee Caracciolo di Fornio.

Los Soberanos ingleses.

FUNERALES SOLEMNES

Por el cardenal Richard

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 30. Más de 6.000 personas han desfilaro esta mañana ante la capilla ardiente del cardenal arzobispo monseñor Richard.

A los funerales de mañana asistirán, por lo menos, cuatro cardenales arzobispos y gran número de obispos.

El nuevo arzobispo, monseñor Amette, ha dirigido a los fieles su primera caria pastoral. En ella hace el relato de los últimos momentos del difunto cardenal, y refiere que las postreras palabras de monseñor Richard fueron las siguientes:

«Me abandono por entero a la voluntad divina y a la misericordia de Nuestro Señor. No deseo en absoluto nada más que cumplir la voluntad de Dios, mendigo a todos.»

ROMA 30. La misa de *Requiem* por el cardenal Richard se rezará en la Iglesia de Santa María *in via*.

Presidirán los oficios el cardenal Mathieu, y serán cantados por los seminaristas franceses.

Telegramas de pésame.

PARIS 30. Recibense numerosos telegramas de pésame por la muerte del cardenal Richard.

«Ente otros muchos, los han enviado muy sentidos y afectuosos para la memoria del difunto prelado el cardenal Na'vaquial, de Palermo; el patriarca de Viena el arzobispo de Rouen, el obispo de Loreto superior de la Casa Central de los Padres Blancos, el obispo de Luchon y el arzobispo de Túnez.»

A los pobres.—El sucesor de Mons. Richard.

PARIS 30. Han sido distribuidos 6.000 francos entre los pobres, con motivo de la muerte de Mons. Richard.

Monseñor Amette, que sucede al difunto cardenal en el arzobispado, ha tomado ya posesión de la diócesis.

Las exequias de monseñor Richard.

PARIS 31. Las exequias de monseñor Richard serán presididas por el cardenal Lecot. Oficiará el cardenal Lucón, y asistirán a ellas 40 obispos.

El público desfila.

PARIS 31. Durante todo el día de hoy ha continuado el público desfilaro ante el cadáver de monseñor Richard.

A consecuencia de la aglomeración de personas, ha habido las naturales apreturas y se han producido algunos incidentes.

La policía ha operado algunas detenciones; pero más tarde los detenidos han sido puestos en libertad.

El testamento.

PARIS 31. Ya es conocido el testamento del cardenal Richard.

Este comienza así: «En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

«Muero dentro de la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana, y en la comunión más entera al Pontífice, Pastor de los Pastores y Vicario infalible.

«Doy gracias a Dios, con el más humilde reconocimiento, por todos los beneficios que me dispensó durante mi vida.

«Pido humildemente perdón de los pecados que he cometido, y me someto a su divina misericordia y justicia.

«He empleado en la mayor gloria de Dios y beneficio de los pobres los bienes que me fueron confiados.

«El mismo deseo dicta mis últimas voluntades.»

El cardenal dice luego en su testamento que, habiendo empleado fielmente en obras de piedad y caridad las rentas eclesiásticas, no tiene que dictar disposiciones acerca de ellas.

«Divide su fortuna en dos partes: Una de ellas fué ya gastada por él en obras de piedad y caridad.

La otra la deja a sus herederos naturales, que son sus sobrinos, y los hijos de estos, con para que se enriquezcan, sino para que les ayude a conservar la posición modesta que Dios se dignó concederles.

«Nombraba albacea universal al vicario general Thomas, y dispone que, en defecto de este, cumpla sus voluntades últimas el vicario general Fages.

«Ambos serán puestos en posesión de sus bienes muebles e inmuebles.

EN INGLATERRA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Sufragitas detenidas.

LONDRES 30. Durante el día de hoy, las sufragitas han realizado una manifestación, que ha dado lugar a algunos incidentes.

Formando grupos numerosos, dirigieronse a los ministerios, entregándose allí a violentas demostraciones.

El objeto de las organizadoras de la manifestación era ver a los distintos ministros, para interesarles en el logro de sus aspiraciones.

Como otras veces, la policía les salió al paso y trató de disuvelas.

Las manifestantes resistieronse, y durante algún tiempo hicieron frente a los policemans, lanzándoles fogosos discursos.

Los policemans desentendieronse de sus gritos, y procediendo con gran corrección, aunque con no menor energía, disuvelas.

Cinco sufragitas que se distinguieron entre todas por su desacato a los agentes, quedaron detenidas.

La manifestación de sufragitas.

LONDRES 30. La actitud de las sufragitas que hoy se han manifestado contra los ministros, ha sido motivada por la indignación que les ha producido el silencio que el discurso de la Corona ha guardado en lo referente a sus reivindicaciones.

Dirigible reparado.

LONDRES 31. El dirigible británico *Nulli secundus*, que fué destruido por una tempestad en el Cristal Palace, ha sido reparado de nuevo.

En breve sus constructores verificarán con él ensayos.

El discurso de la Corona.

LONDRES 31. En la Cámara de los Comunes se ha discutido la contestación al discurso de la Corona.

Por hallarse indispuestos no han asistido a la sesión Eitoun ni Bannerman.

Por la misma razón, tampoco ha asistido el *speaker*.

El diputado Mac Donald, perteneciente al Labour Party, protestó de que en el discurso de la Corona se haga caso omiso de la grave cuestión de los obreros sin trabajo.

Otro diputado del mismo partido excitó al Gobierno para que tome medidas a fin de conjurar el peligro de una revolución social.

El diputado liberal Masterson declara que el Gobierno no puede prescindir de esa grave cuestión.

En nombre del Gobierno, Hamard reconoce la necesidad de estudiar la cuestión, haciendo constar que hasta ahora sólo dos remedios se han propuesto para la misma: uno, el socialismo, y el otro, el proteccionismo.

«El primero—dice—es irrealizable; el segundo se ha visto que es ineficaz.

Contra un gobernador.

LONDRES 31. Comunican de Victoria que el Parlamento ha votado el acuerdo de exigir responsabilidad al gobernador de la provincia, por haber rehusado sancionar la ley referente a la inmigración asiática.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Proceso sensacional.

ROMA 31. Ya ha sido fijada la fecha en que han de empezar los debates del proceso incoado a la condena Tarnascka y a sus cómplices por el asesinato de aristócrata ruso, que tanta emoción produjo en Venecia, donde se cometió.

Los debates del proceso empezarán el 9 de junio.

Audienela privada.

ROMA 31. Mañana será recibido en audiencia privada por Su Santidad el ex presidente de la Republica del Brasil, Sr. Rodrigues.

Noticia confirmada.

ROMA 31. Confírmase la noticia de que M. Barrere rehusa aceptar la Embajada de San Petersburgo.

La resistencia de M. Barrere a aceptar ese cargo fundase en su deseo de permanecer en Roma, donde le retienen sus conveniencias personales, y no en ninguna razón de carácter político.

En favor de Nasi.

ROMA 31. La declaración del síndico de Roma, Sr. Nathan, ha resultado favorable a Nasi.

Esto dió lectura a una carta firmada por Nathan y escrita al principio de la investigación realizada por el Senado.

En ella el síndico hacía a Nasi indicaciones referentes al plan de defensa que debía seguir.

La lectura de esta carta ha producido sensación.

Universidades erradas.

ROMA 31. A consecuencia de los alborotos estudiantiles de estos días, el ministro de Instrucción pública, Sr. Rava, ha ordenado la clausura de las Universidades de Roma, Turin, Pisa y Nápoles.

Este diario no pertenece al Trust.

NOTICIAS DE RUSIA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Contra los escadetes.

SAN PETERSBURGO 30. Acaba de ser firmada por M. Stolipin una orden encaminada a restar fuerza oficial al partido de los *cadetes*.

Con arreglo a ella, todos los maestros de las Escuelas primarias del Imperio, así como los funcionarios del Estado que se hallen en el servicio de dicho partido, deberán pedir el retiro inmediatamente.

La orden de M. Stolipin ha producido gran impresión.

Supresión de un puerto franco.

SAN PETERSBURGO 30. El Gobierno tiene en estudio la supresión del puerto franco de Vladivostok.

Personas allegadas al Gobierno aseguran que la supresión tendrá efecto en breve.

Una herencia de 400 millones de duros.

SAN PETERSBURGO 31. Según noticias que publican los periódicos, los herederos y descendientes del *hetman* cosaco Polubotko tratan de reclamar al Banco de Inglaterra la herencia de dicho jefe, que asciende a 80 millones de libras esterlinas.

«Se creen con derecho a tan colosal herencia los 615 cosacos de ambos sexos, que llevan el apellido del difunto *hetman*.

¿Dimite Stolipin?

SAN PETERSBURGO 31. Circula el rumor de que el Presidente del Consejo, Stolipin, ha presentado la dimisión de su cargo.

Se cree relacionado este rumor con el viaje que va a hacer los Czares, y se dice que, durante la ausencia de estos, desempeñará el célebre Traupoff el cargo de primer ministro, en el caso de que el Gran Duque Nicolás no se encargue del Gobierno.

Política mundial

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un Tratado.

BUENOS AIRES 30. El Gobierno argentino acaba de firmar un tratado de comercio con la Republica de Chile.

Personas bien informadas aseguran que el nuevo Tratado es muy favorable para los productos de ambos países.

Comentarios a un discurso.

PARIS 30. *Le Temps* comenta el discurso pronunciado por el barón de Aerenthal en el asunto de las delegaciones.

El periódico parisien manifiesta satisfecho del pasaje del discurso referente a la acción de Francia y España en Marruecos, y lo comenta con verdadera fruición.

Hace, en cambio, notar también que a Rusia no le parecen tan bien la parte del discurso referente a las iniciativas de Austria en los Balcanes, pues el día en que Viena se halla enlazada a Salónica por ferrocarril, Alemania se aprovechará de ello para extender su influencia en Turquía, con detrimento de los intereses rusos.

Negociaciones.

BERLIN 31. Confírmase que hay entabladas negociaciones entre los Gobiernos de Inglaterra y Alemania, para reconocer y mantener el *status quo* en el Mar del Norte.

La situación de Portugal.—Comentarios de un periódico.

PARIS 31. El diario republicano socialista *L'Action*, hablando de la crisis portuguesa, dice en un artículo:

«Cediendo a impulsos caprichosos, José Franco y su fiel prisionero recurren a expedientes veniales.»

«El Gobierno portugués tiene gran necesidad de dinero y si Europa sabe que han sido quitadas las cuñetas a los cañones de los barcos de guerra, y que los cañones están vi-

gilados por la policía, el crédito de su país sufrirá enormemente.

«Por qué se obstinan en seguir una política que recuerda la que siguió el Sr. Strafford y Luis XVII?

«La historia dice que dicha política fué siempre nefasta a las testas coronadas.»

Dimisiones.

VIENA 31. Según informes de buen origen, los ministros del Gobierno que preside Beck, Gessmann y Edinohoch, presentarán en breve la dimisión de su cargo.

Dichos ministros pertenecen al partido católico.

Dícese que la causa de su actitud obedece a que Beck se muestra muy amigo de los parlamentarios socialistas, lo que indigna profundamente a los católicos.

Embajador rechazado.

LONDRES 31. El Gobierno británico rehusa conceder su *agrément* al nuevo embajador turco, Rachid Bey.

La noticia es muy comentada en los círculos políticos otomanos.

Artículo comentado.

SAN PETERSBURGO 31. El Príncipe de Metchershky ha publicado en el periódico *Gradsianin*, un artículo que está siendo comentadísimo.

En él ataca rudamente a Clemenceau, calificándole de enemigo de Rusia.

Luego agrega: «Clemenceau, comprometé a Francia, en su deseo de complacer a Inglaterra.»

EN LA CORTE DEL SULTAN

La Pascua del Carnero

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

En Marruecos no hay como anunciar sucesos extraordinarios a fecha fija para tener la seguridad de que no se realizan nunca.

Todos los moros, y la mayor parte de los europeos que, por llevar muchos años de residencia en Rabat, tienen motivo para conocer el grado de irribilidad de los indigenas, y el momento en que puede manifestarse, anuncian formalmente que el día de *l'Aid el Khebir* sería esta ciudad escena de sangrientos desórdenes.

La fecha ha pasado sin que, por fortuna, se realizaran tan tristes sucesos.

La gran fiesta musulmana ha correspondido este año al día 15 de enero del calendario cristiano. Durante la noche anterior, algunos grupos de moros y moras se levantaban por las calles—algunas por la alarma y brillante luz de una luna espléndida—en dirección del baño de vuelta de él, sin que el rumor más leve turbara el silencio de la

Informaciones francesas

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Asamblea episcopal.
Dijon 30. Asegúrese que el obispo de esta diócesis, M. Daville, será elegido para desempeñar las funciones de secretario en la Asamblea que los obispos del Sudeste de Francia piensan celebrar el 13 del mes próximo en Lyon.

Epidemia de tifus.
VERSALLLES 30. En los regimientos de la guarnición ha empezado a desarrollarse una gran epidemia de tifus.

Falta mañana ha habido que lamentar tres defunciones.
Las autoridades sanitarias muestran muy preocupadas, y toman toda clase de precauciones para evitar que se propague el contagio.

Diligencia asaltada.
PARIS 31. Despachos de Constantina dicen que la diligencia que hace el servicio de transporte de viajeros y del correo entre Mila y Fedjajala, fue atacada por los árabes ayer por la mañana, cuando pasaba cerca de Tiberguet.

Hicieron fuego al abrigo de un matorral.
El cochero, herido, cayó del pesante. Inmediatamente los agresores, que llevaban fusiles y cuchillos y que iban enmascarados, detuvieron los caballos.

Los viajeros les alijaron a tiros, y después de robarles escarapuzaron continuar su viaje.
Fiebre tifoidea.
PARIS 31. Despachos llegados de Beziers dicen que se han registrado entre la guarnición cinco casos de fiebre tifoidea, tres de ellos seguidos de muerte.

Las autoridades locales han adoptado energéticas precauciones sanitarias.
Barco en peligro.
PARIS 31. Telegramas de Brest dicen que el semáforo ha avisado de que cerca de la costa, que bate una terrible tempestad, se halla en peligro el buque "Saint François", de la matrícula de Brest.

El capitán de dicho buque pide socorro.
Atentado criminal.
PARIS 31. Comunican de Poitiers que el doctor Orlovski ha estado a punto de ser víctima de un atentado criminal.

Atravesado en auto la aldea de Liriers, cuando un mano criminal colocó delante de su vehículo un tronco de árbol.
El auto voló, siendo milagroso que el doctor no resultara herido o muerto.

Por fortuna, sólo sufrió el susto consiguiente.
Los molinos del Midí.
PERPIÑAN 31. Los procesos por el motín que terminó con el incendio de esta Prefectura, han sido de nuevo interrogados por el juez de Poitiers.

Serán juzgados en dicha población.
La mayoría de ellos quedarán en libertad.
Estafa celestial.
BURDEOS 31. La policía registró ayer, sin resultado, el local de la sucursal bordelaise de la Mutua Universal, de Marsella.

El director está complicado, según parece, en una estafa colosal.
Muchas personas de esta ciudad son víctimas de ella.

EN EL LAUREL DE BACO
REUNION DE TABERNEROS
Esta mañana a las diez se reunió en el edificio de El Laurel de Baco la Sociedad de taberneros La Vña para tratar de asuntos relacionados con el gremio.

El presidente de la Sociedad, D. Emilio Blanco, dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de los Poderes públicos para conseguir una solución satisfactoria al cierre de las tabernas los domingos, aconsejando a sus compañeros el acatamiento a las órdenes del ministro de la Gobernación hasta que se resuelvan los recursos pendientes.

Las palabras de mesura pronunciadas por el Sr. Blanco fueron acogidas con grandes protestas, manifestándose el Sr. De Gabriel partidario de los procedimientos violentos para poner término al estado actual de los taberneros.

Entonces el presidente anunció su dimisión por no estar conforme con el criterio que parece dominar entre sus compañeros de gremio.

A partir de este momento, se produjo gran confusión, y entonces el delegado del Gobierno, temiendo se produjera algún tumulto, levantó la sesión en medio de un formidable escándalo.

SEÑORAS
Gran venta de retales desde el día 1.º de Febrero en los Grandes Almacenes de LA VILLA DE PARIS. Al día 67.

Huelgas en Galicia
EN CORUÑA
CORUÑA 30. La llegada de los vapores del buque pertenecientes a la Unión Wiking produjo expectación.

Parcejas de la benemérita de caballería e infantería patrullaron por los muelles.
También acudió el gobernador.
Los huelguistas manifestaron retraídos. Hubo amenazas aisladas, pero nada grave. El pescado desembarcado vendióse con tranquilidad.

En vista de que sigue la huelga con los fa-

bricantes de hielo, traerán mañana los armadores dos buques cargados de dicho artículo comprado en las tabernas de Vigo.
Todo esto contribuye a hacer abortar las huelgas planteadas.
Sin embargo, los obreros siguen manifestándose levantiscos, y ayer los de hierro y metales se negaron a colocar los rieles de la nueva línea que construye la Empresa belga de tranvías.
Con tal motivo pararán mañana seis funciones.

La Jefatura de Obras públicas ha dispuesto que el personal del Estado trabaje en la nueva línea de tranvías

GRAN MUNDO

Muy concurrido estuvo el jueves por la tarde el palacio de la ilustre duquesa viuda de Bailén, a quien fueron a saludar muchas de sus aristocráticas amigas.

Figuraban también, como de costumbre, algunas damas del Cuerpo diplomático.
Las condesas de Welsersheimb y Tovar, Mme. Manjiro Inagaki y la señora de Bergotegui.

También estaban la Princesa Pio de Savoia, y duquesas de Pinhermoso, Nobiles, Valencia, Altaga, Sessa, Torres y Vega.
Marquesas de Squilache, Bayamo, Berna, Jura Real, Bolaños, Alencuia, Camarasa, Herrera, Casa Pavón, Casa Torres, Caicedo, viuda de Hoyos, Granja, Guadales, viuda de Martorell, Peñañante, Santa Cristina, Riscal, viuda de Riscal, Rozalejo, Santa Genevieve y Viana.

Condesas de Castañeda, Montarco, Almodovar, Castellón de Guzmán, Campogiro, Benomar, viuda de Benomar, Penáver, Serralzo, San Román, Xiquena, viudas de Torreño y Mayorga y Maluque y Torre Arias.
Vizcondesa de Roda y baronesa del Castillo de Chirel.

Señoras y señoritas de Pardo Bazán, Dato, Alendelazalar, Aguilera, Arceles, Lázaro, Galdiano, Travesedo, viuda de Alcalá Galiano, Pineta, Vázquez Barros, Quirós de Llano, Quiroga y Pardo Bazán, Caballero Llano, y Echazur, del Dezaño, Morán Ossorio, Matruana, Mágago, Urbina, Heredia, Merry del Val, Frigola, Díez de Rivera, Pidal, Rodríguez Rivas, etc.

El jueves por la noche se celebró una comida en la Legación de los Estados Unidos.
Los conmensales de Mr. y Mrs. Collier eran el ministro de Estado y la señora de Alendelazalar, el embajador de Austria-Hungría y la condesa de Welsersheimb, el embajador de Italia y la señora de Silvestrelli, el ministro de Hacienda, la marquesa de Squilache, el ministro de Mejico y la señora de Beistegui, los marqueses de Valdeiglesias, los señores de Caraga (don Pedro) y Buchanan.

Después hubo un pequeño baile.
Su Majestad el Rey ha concedido hace pocos días la banda de damas nobles de la Orden de María Luisa a la condesa de la Viñaza, esposa de nuestro embajador en San Petersburgo.

Con ese motivo, son muchas las felicitaciones que han distinguido y amable dama está recibiendo por cartas de sus amigos.
En breve empezarán los interesantes conciertos que da cada año el Cuarteto Francés.

Muy bien escogido está el programa de la actual temporada, que seguramente atraerá muchos aficionados a esas audiciones, cuya ejecución artística es siempre muy notable.
Impenitente manifestación de simpatía han recibido los condes de Turme y en el entorno de su malogrado hijo D. Manuel Otero y Calzadón, que ha fallecido de las consecuencias del terrible accidente de automóvil ocurrido el miércoles.

Acudieron sus numerosos amigos y muchísimos compañeros de Universidad del desgraciado joven, que no contaba más de diez y siete años.
Unimos nuestro más sentido pésame a los que está recibiendo su familia con motivo de tan horrible desgracia.

Madrizzy.
Rogamos a nuestros suscriptores, correspondientes y a cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar, como complemento de señas: «Apartado de Correos, núm. 105».

Desde Bilbao

Enmiendas al proyecto de Administración local.
BILBAO 30. La Diputación provincial ha celebrado sesión secreta para ponerse de acuerdo los diputados y evitar discusiones onocanadas en sesión pública, al tratarse de pedir al Gobierno la reintegración formal.

Se acordó que el presidente hiciera un discurso relativo la marcha de las negociaciones llevadas a cabo por las tres Diputaciones vascongadas.
A la sesión pública acudió extraordinaria y concurrida.

El presidente hizo el discurso convenido y anunció que los diputados a Cortes por las provincias vascongadas presentarán al proyecto de ley de Administración local las siguientes enmiendas:

Primera. Que teniendo en cuenta las especiales e importantes atribuciones de que se hallan investidas las Diputaciones vascongadas en virtud de su régimen peculiar, se autorice al Gobierno para que atendiendo sus circunstancias y tradiciones, determine la forma en que deben constituirse y funcionar sus organismos administrativos.

Segunda. Las Diputaciones de las provincias vascongadas y sus Municipios se constituirán y funcionarán con arreglo a sus usos y costumbres tradicionales.

Tercera. Enmienda se reduce a pedir la creación de Juntas generales en las Vascongadas con arreglo a los antiguos fueros.

MARRUECOS

DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES
De Casablanca
CASABLANCA 28. (Reexpedido desde Tánger el 30). Desde que comenzaron los acontecimientos actuales, empezó a afluir de Tánger y otras ciudades costeras, gente malacate, que aumentó la inseguridad que en la población reinaba.

Todos los días eran cometidos muchos robos, que quedaban impunes, pues los gendarmes no podían descubrir a sus autores.

Hace poco, la policía española, formada por el agente de primera Benito Sánchez, y los cuatro guardias a sus órdenes, realizó un importante servicio, descubriendo a los autores de los últimos latrocinios.

Estos eran el Rubio, autor de dos asesinatos, y el Vilches.

Ambos, disfrazados de moros, robaban en las casas, escondiéndose después.

Fueron capturados. Se les ocupó una daga de dimensiones enormes, y dos pistolas de dos cañones, con cuyas armas intentaron defenderse.

El servicio resultó inútil, pues durante la pasada noche consiguieron fugarse de la Cárcel, que está en malas condiciones, escalando un muro.

Es probable que hayan huido al campo moro.

Dejaron pintado en el sitio del escape, y como burla, a un guardia con el sable desenvainado, custodiando una tronera.

El consel español, secundado por nuestra policía, continúa persiguiendo a la gente maecint.

Ha comenzado de nuevo el período de lluvias, marcando un parentesis forzoso en los acontecimientos de que esta comarca es teatro.

D'Amade se ha dado exacta cuenta de la situación, y comprende que no puede atender con sus fuerzas actuales a todas las atenciones que le solicitan.

Por una parte tiene que cuidar del camino de Rabat, y de mantener tropas en el mismo, para si los europeos corriesen peligro socorrorlos, y al mismo tiempo no perder de vista los movimientos de la mehallá de Muley Hafid.

Tampoco debe desatender a Casablanca, cuya situación, sin grandes fuerzas que la defiendan, pueden llegar a ser crítica, pues se demostró durante los primeros sucesos que los buques de guerra no pueden, por si solos, evitar la entrada en ella de los babilenos.

Es verdad que el ataque resulta poco probable, pues los moros, antes tendrían que atacar a Be-Rchid y Medina, que siguen guarnecidos por los franceses.

Pero de todos modos, si estos tuviesen que distraer fuerzas, la situación de Casablanca sería poco halagüeña.

D'Amade, comprendiendo la debilidad manifiesta en que se colocan las circunstancias, trata de imponerse con golpes de audacia.

Espera que pasen las mehallas hafidistas el río Morbea para salirles al encuentro con el grueso de sus fuerzas e impedirles que entren en el territorio de Chauxia.

Los babilenos de esta comarca, más que desalentados por las incursiones de los franceses, están desesperados, y se hallan dispuestos a combatir hasta el último.

Si Muley Hafid no atravesara pronto el río Morbea, y si la situación de Rabat no se agravase, D'Amade continuaría efectuando incursiones rápidas.

Piensa dirigirse sobre Uzama.
Aguarda la llegada de nuevos refuerzos, que ha pedido con insistencia para poder atender con mayor aplitud a la defensa de la comarca y del camino de Rabat.

Desde Melilla

MELILLA 30. Sigue el mal tiempo.
Hace un frío horrible y lueve como pocas veces aquí.

El campamento de los imperiales ha sido trasladado a la meseta del fuerte Cabrerizas Altas, lugar espacioso y llano.

Ya han sido colocados la mayor parte de las tiendas de campaña, refugiándose en ellas los soldados.

Muchos de los moros llegados han entrado en la población, buscando refugio en las casas del polígono y principalmente en la posada mora propiedad de El Bráide.

Aí están también alojadas la mayor parte de las moras, incluso las del harem de los jefes.

Procuran ocultarse a toda curiosidad y a todas las miradas.

Sin embargo, he logrado ver a algunas. Conservan el velo sobre la cara, dejando al descubrimiento únicamente las peinas.

Algunas usan calcetines.
Se espera llegue esta tarde el vapor Sevilla, procedente de Chafarinas, con soldados de la mehallá y algunas moras que, en su viaje hacia Melilla, embarcados, fueron sorprendidos por un fuerte temporal y prefirieron reunirse allí.

Esta mañana repartió la Administración

ción militar raciones de sal, harina, bacalao y arroz, entre los soldados imperiales.

Estos recibieron las raciones con el regocijo natural, después de tantas y tan continuas privaciones.

En las calles se cruzan a cada momento imperiales y roglistas, limitándose a mirarse furtivamente; pero sin cambiar palabra.

He hablado con un moro partidario del Roghli.

Se muestra poco satisfecho de la entrada de la mehallá en la plaza, y me dijo que todo el campamento de los imperiales hubiera sido botín de guerra, pues estaban seguros de vencerlos.

Ignoramos cuanto tiempo permanecerán aquí los moros imperiales.

Lo que si puedo asegurar es que el Gobierno de España tendrá que fletar un barco para conducirlos a Tánger.

MELILLA 31. Sigue el temporal, que es espantoso.

Lueve mucho y el viento arremolina a las olas contra la playa.

El Gurugu ha aparecido cubierto de nieve.

Los imperiales continúan instalando su campamento en el nuevo sitio designado, que es la explanada de Cabrerizas Altas.

A pesar de la temperatura acude mucha gente a verles.

Los soldados moros venden cuanto pueden, en especial, guntias, sables, cafeteras y albornos.

Hasta ahora se resisten a vender los caballos.

Muchos roglistas acuden a los alrededores de su campamento, con la esperanza de comprarse sus monturas.

Dichos roglistas neces tan caballos, porque, a consecuencia de la larga lucha sostenida, no los tienen sino en número muy pequeño.

El Gobierno militar sigue proporcionando raciones a si imperiales.

Les da harina, bacalao, pimentón, ajos, aceite, patata y cebada.

Calculase que hacen un gasto diario de 1.400 pesetas.

Por ahora, les paga el Estado español, diciendose que será unida esta cuenta a la muy grande que tiene el Maghzen con nuestra Patria.

Ocurrirá lo propio que ha ocurrido con los socorros dados al campamento de los refugiados de Mazza y Frajana, los cuales, huyendo del Roghli se, vinieron a vivir a la plaza, y se les estuvo manteniendo durante cinco años.

Consumieron víveres por valor de un millón de pesetas, a razón de cuarenta mil duros por año.

Dicha enorme suma está sin pagar.

Dicese que durante el desfile de la mehallá, el Roghli abandonó la alcazaba de Zeluan, aproximándose al sitio por donde pasaban los imperiales, y siguiendo su marcha con un anteojo.

Ha ordenado levantar el campamento de la Bocana, y retirar de allí sus fuerzas, puesto que no tiene ya enemigos.

Varios moros que se quedaron en el campamento de la mehallá después de la salida de ésta, quisieron venir a Melilla por mar.

Naufragó el bote que les conducía, y dos de ellos se ahogaron.

Agustín R. Bonnat.

Desde Paris

Los debates en la Cámara.
PARIS 31. Despachos de Tánger dicen que los debates sostenidos por la Cámara francesa sobre los asuntos de Marruecos fueron seguidos con gran ansiedad en los círculos sberifianos.

Sin terminación fué acogida con regocijo.

Sin embargo, la mayoría de los miembros del Maghzen están desconsolados con las declaraciones de Pichón.

Dicen que la noticia de que Francia no quiere intervenir en los asuntos interiores de Marruecos, ha desalentado a los partidarios de Abdelaziz, y llenado de júbilo a los de Hafid.

El Bachir y el Kittani.
PARIS 31. Noticias de Tánger dicen que en Fez aumentan los disturbios.

Todos los días hay riñas en las calles entre los partidarios del Bachir y los del Kittani.

Los vecinos pacíficos temen que los babilenos de las cercanías entren en la ciudad por asalto y la saqueen.

Mentiras hafidistas.
PARIS 31. Despachos de Tánger dicen que Muley Hafid ha enviado una carta fechada en Marrakesh, que ha sido leída en la mezquita.

En ella dice que los chaouis han derrotado por completo a la columna del general D'Amade.

La noticia, aunque falsa, ha causado gran júbilo entre los moros.

En el barrio árabe se verifican fiestas para celebrarla.

Quemaduras.
En la calle del Calvario, núm. 8 duplicado, piso 5.º, izquierda, se produjo quemadura de segundo y tercer grado, la niña de dos años Anselmo Sáenz Dovalillos, con agua hirviendo que había en un puñero.

Después de asistida en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Hambre y frío.
El Juzgado municipal del distrito del Hospital se presentó esta mañana a la calle del Espíritu Santo, núm. 23, con objeto de desahuciar al inquilino del cuarto bajo núm. 3.

Al abrir la puerta de la habitación se encontraron muerto al reterido inquilino, Cipriano Guinza.

Según informe facultativo, la muerte fué ocasionada por inanición y frío.

SINIESTROS Y CATASTROFES

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Un desdarramiento.
PARIS 31. Acaban de recibirse noticias de un siniestro ocurrido en la línea en construcción de Concarneau a Poutavin, en el departamento de Bretaña.

Quince obreros que estuvieron durante el día dedicados a los trabajos del afirmado del pso, para colocar la vía férrea, regresaban, terminadas sus faenas, a Concarneau, en un tren de Balasto, compuesto de una locomotora y nueve vagones.

Al llegar a Saint Jacques, pueblo que bordea la costa, los vagones desearrieraron en el acantilado, y el convoy se precipitó, arrastrando en su caída a los obreros.

Uno de ellos murió en el acto, y ocho resultaron heridos de mucha gravedad.

Teatro Real

DEBUT DEL TERROR SOBINOFF
Anoche, con Manon, debuló el tenor Leónidas Sobinoff, que venia precedido de mucha fama.

Sobinoff es un subteniente ruso, que ha hecho la campaña de la Manchuria.

Según cuentan entre bastidores, su familia, de la antigua nobleza moscovita, le impidió mucho tiempo dedicarse al bel canto, y sólo a fuerza de ruegos consiguió el joven tenor que le dejase debutar en el Gran Teatro de Moscú.

El nuevo artista posee una voz extensa, bien timbrada y obediente.

Representando el papel de De Grioux, reveló tener un temperamento artístico muy estimable. El público, hostil al principio, se rindió en el segundo acto, aplaudiendo con gran calor al artista ruso, que tuvo que presentarse en escena repetidas veces.

En el foyer discutiese el debut y se establecieron comparaciones entre Sobinoff y Anselmi. Llegó a decir que ambos tenores son rivales.

No lo creo. Sobinoff, por cierto, posee más facultades que Anselmi; pero la escuela de éste es completísima, lo que no sucede al primero. A Sobinoff le hace falta educar su bellísima voz, adquirir la maestría con que el divo Anselmi encanta a los espectadores.

En los momentos al público quedó muy contento del nuevo tenor, y le elogió sin tasa.

La Sra. Ikko, que estuvo muy bien a ratos, desafiando en el tercer acto lastimosamente. Dicese que había ensayado muy pocas veces su difícil papel, y sin duda a esto se debió el disculpable tropiezo.

Brombasa, Claverio y Vidal, discretos. La orquesta, bien dirigida por el maestro Villa.

DE AMERICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Banco agrícola.
RIO JANEIRO 30. El Presidente de la República Arze, tina acaba de firmar un decreto creando un Banco Central Agrícola, que dispondrá de un capital de 47 millones de francos, distribuidos en 150.000 acciones.

¿Será Thaw absuelto?
NUEVA YORK 31. Créese en los círculos judiciales que la requisitoria de Gerome contra Thaw prueba que el ministerio público desea la absolución del asesino millonario.

Mañana habrá veredicto.
Probablemente será favorable a Thaw, que recobrará la libertad.

El conflicto argentino.
BUENOS AIRES 31. Continúa la agitación política con motivo de la disolución del Parlamento, decretada por el Presidente de la República antes de que fueran aprobados los presupuestos.

Ha habido manifestaciones violentas en las calles.

Crecida con profusión un manifiesto de protesta, que firman 17 senadores de los 50 que componen el Senado, y 66 diputados de los 120 que forman el Congreso.

Roosevelt y los «trusts».
WASHINGTON 31. El Presidente Roosevelt envió un mensaje al Congreso.

En él respondió a las acusaciones que le dirigen, y en que le hacen responsable de la crisis financiera.

Según se asegura, la contestación de Roosevelt a estos graves cargos será muy enérgica.

En ella, a lo que parece, figuran los siguientes párrafos:

«Yo no soy responsable de la actual crisis. «Son, si, los verdaderos culpables de ella, los que se comprometen en negociaciones financieras, con las cadenas de la ley, poniendo el crédito del país en grave peligro.»

«Esos tales quieren destruir el fruto de mis trabajos en pro de los intereses nacionales y los resultados de mi campaña contra los trusts.»

«Pero espero que el Congreso, reforzando las leyes contra estos últimos, me demostrará su apoyo benévolo.»

Viaje de los Reyes

Tiro de pichón.
SEVILLA 30. El Tiro de pichón estuvo anímadísimo.
Asistieron muchas señoras.
Se organizó una tirada extraordinaria, siendo el premio una copa de plata.

El Rey erró el sexto y el séptimo tiro. Dijo que las caídas de gamos lo habían borrado del tiro de pichón.

Don Alfonso se retiró, siendo efusivamente despedido por los socios.

Continuó la tirada, ganando el Sr. Martínez Mora.

Varios noticios.
La Reina llegó en su paseo de esta tarde a las proximidades de Alcalá.

Los centros de enseñanza han nombrado las Comisiones que se han de cumplir en el Rey.

A las ocho de la noche ha recibido el Rey en audiencia particular al ex ministro señor Rochas de Borbolla.

Su Majestad le manifestó lo satisfecho que se hallaba aquí.

Han llegado el conde de San Román, el marqués de Guadalmina y el Duque de Arlón.

Hacia Láchar.
SEVILLA 31. A las diez ha salido el Rey en automóvil, dirigiéndose a la estación de San Fernando, sin escolta alguna.

En la estación despedidos de las autoridades civiles, habiendo prohibido que se le tributasen honores.

D. Alfonso vestía traje de americana y ocupó un break, en unión de sus acompañados, que son, además del Príncipe de Connaught, los Sres. Alba, Urzúa, conde de San Román, duques de Medina y de Arlón y marqueses de Guadalmina y Viana.

El tren partió en medio de vivas, calorosos sentimientos y aplausos.

El conde de Láchar y la condesa de Arlón, que realizaba su estancia, y fue visto en su paseo por las afueras de la población.

En una estación.
UTRECHA 31, 10,45 m. Acaba de pasar el Rey.

En la estación esperaba numeroso público y Comisiones civiles, militares y eclesíasticas.

S. M. conversó brevemente con el coronel de la zona.

Al arrancar el tren diéronse muchos vivas enordecadores.

Aquí reina un frío intenso.
Esperando al Rey.
GRANADA 30. Mañana, a las cinco y treinta, llegará el Rey a la estación de Llorca, para de ir a descansar al tren que tiene preparado en la línea estrecha para entrar en aquel pueblo.

Será recibido por las autoridades, Comisiones y Corporaciones de esta capital.

En los colos de Láchar y Trasmulas se ultimaron los preparativos para alojar al Rey y a sus invitados.

Hoy llegaron a Láchar Los automóviles Panhard y Rognaul, enviados de Palacio para el servicio del Rey.

En Trasmulas se hallan ya varios de los invitados, entre ellos el duque de Bivona y marqués de Ivanyev.

En Bobadilla.
BOBADILLA 31. Acabo de llegar a Bobadilla en compañía del gobernador y diputado a Cortes Sr. Alvarez Net, para esperar la llegada de S. M. el Rey.

Ha llegado una Comisión de Antequera, compuesta por el diputado Sr. Luna, el alcalde y varios otros de esta localidad.

Fuerzas de la Guardia Civil e individuos de la policía vigilan la estación.

A la una y treinta y cinco minutos llegó el tren real.

Acompañan a Don Alfonso el duque de Connaught, marqués de Viana, duques de Arlón, de Medina y de Alba; conde de San Román, general Del Río y los Sres.

EN PARIS Ayer y hoy

CRONICA TELEGRAFICA (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Altos cargos.

PARIS 30. Informes fidedignos permiten asegurar que dentro de poco será reemplazado el presidente general de la Indo-China, M. Beau, por M. Augagneur.

La vuelta al mundo.

PARIS 30. A la una y media de la tarde ha partido de la Plaza de la Concordia el coche de Leouvier, en que Leouvier se propone efectuar la vuelta del mundo, tomando parte en la carrera Paris-Paris, por la zona Artica.

Inmensa muchedumbre habiase congregado en la plaza para presenciar la salida de Leouvier. Al arrancar el coche oyéronse muchos aplausos.

Loubet candidato.

PARIS 30. En la vacante producida por la muerte del senador M. Yvart, que representaba en la alta Cámara el departamento del Dronne, es seguro que se presentará su candidatura el ex presidente de la República, monsieur Loubet.

Afonso Humbert.

PARIS 30. El notable periodista Afonso Humbert, que ha sido atropellado por un coche delante de las oficinas del periódico L'Éclair, se halla en estado de gravedad tal, que su vida inspira serios temores.

En las Cámaras.

PARIS 30. A pesar de los esfuerzos hechos por M. Denis Cochín, que denuncia con multitud de argumentos el presupuesto de guerra, el Gobierno no ha declarado la validez de un voto Lechepoy, diputado por el Falaise, en su favor, en el debate sobre el presupuesto de guerra.

El Senado adopta las convenciones de Bruselas regulando el régimen internacional sobre el azúcar.

Se pasa en seguida a discutir el impuesto sobre las Rentas, siendo combatido por monsieur Bery.

El Senado adopta las convenciones de Bruselas regulando el régimen internacional sobre el azúcar.

Se pasa a discutir la proposición reduciendo los períodos de instrucción militar, y monsieur Boudenot defiende el proyecto.

Otras noticias.

PARIS 31. Amanece un día espléndido, con buen sol y soportable temperatura.

El ministro de Trabajos consagra la mañana a ultimar detalles de una interesante estadística, que será la base primordial de las disposiciones que se dictarán en breve al Gobierno, relacionadas con el problema del descenso de población, ocasionada, en primer término, por la falta de matrimonios.

Según la mencionada estadística, viven en Francia 19.533.899 hombres y 18.816.889 mujeres, siendo el número de célibes varones superior en 800.000 al de mujeres, también célibes.

El número de familias constituidas en toda la República asciende a 978.117. De ellas, son hijos 34.775.

Hay treinta y cuatro familias que tienen más de diez y ocho hijos cada una.

El Presidente, M. Fallières, ha pasado la mañana despachando con M. Mollari, jefe del Protocolo y primer introductor de embajadores.

El jefe del Estado ha resuelto realizar definitivamente en la primavera su anunciado viaje a los países del Escandinavia.

El señor Saboya, descendió por el Rodano, en un bote, a Lyon y a Yverdon.

La fiesta dada anoche en el Eliseo con motivo de la inauguración de la serie con que el Presidente de la República obsequia al Cuerpo diplomático, resultó espléndida.

Se lamentó mucho entre la aristocrática concurrencia que no asistiera la condesa de Tornelli, esposa del embajador italiano, que es actualmente el decano de los diplomáticos extranjeros residentes en París.

La condesa sufre una afección gripal, que desde hace ocho días no le permite abandonar el lecho.

Por no asistir la embajadora italiana, a quien, como decena, le correspondía la derecha del Presidente, ocupó el puesto de honor en la mesa la marquesa del Mini, esposa del embajador de España.

A la izquierda de M. Fallières se sentó la Princesa de Radolin, embajadora de Alemania.

Terminada la comida, el Presidente ofreció el brazo a la marquesa del Mini, conduciéndola al salón, donde se celebró la recepción después del banquete.

Al acto asistieron todos los miembros del Cuerpo diplomático, los ministros y los ex ministros Delcassé y Ribot.

El asunto de los diamantes continúa apasionando a la opinión pública.

Emoine, el pseudo inventor, ha enviado al juez una memoria, de la cual los periódicos publican una extensa información.

En dicha memoria, Lemoins contesta al rapport de los peritos en joyería.

El documento está redactado con una extraordinaria habilidad, y hay gran impaciencia por conocer la resolución que el Juzgado adopte en este incidente.

La Dirección de la Ópera ha hecho la estadística del personal a sus órdenes.

En total, asciende a 1.553 individuos.

Ya desde Gaudier, en la noche, era un ruido que costaba muy caro; pero más caro hubiera parecido al ilustre escritor el precio que el Gobierno de la Argentina ha pagado recientemente por un caballo semental.

El animalito es de pura raza inglesa, se llama Gilene, tiene dos años y ha sido adquirido en la friolera de un millón trescientos setenta y cinco mil francos.

El Rey Leopoldo de Bélgica ha estado hoy al medio día en el ministerio del Interior, donde ha celebrado con M. Clemenceau una detenida conferencia.

Por la tarde, a las tres, ha ido al Eliseo para visitar al Presidente Fallières.

Como anunciamos en nuestros anteriores telegramas, todas estas visitas tenían por objeto el tratar de la cuestión del Congo.

Esta mañana se ha tenido noticia de un drama muy doloroso, que produce en todas partes la emoción más viva.

El hecho ha ocurrido en una casa situada cerca del Odéon.

Una desdichada mujer, la señora Soullier, que habitaba en dicha casa, se ha suicidado, cuando muerta parecía, a dos hijos suyos, un niño de siete años y otro de once.

Desde Barcelona

En el Ayuntamiento.

BARCELONA 30. El Ayuntamiento ha celebrado sesión.

El alcalde relató sus gestiones en Madrid y felicitó al Sr. Bastardas por sus resoluciones durante el tiempo que desempeñó interinamente el cargo de alcalde; pero sin aludir a la cuestión de las colgaduras.

El Consejo le concedió un voto de gracias.

Se aprobó en tres dictámenes sin importancia y uno en que se propone adorar al domingo la fachada de la Casa Consistorial.

con motivo de celebrarse el aniversario del nacimiento del Rey D. Jaime de Aragón.

Los últimos atentados.

BARCELONA 31. El Juzgado especial prosiguió activamente las diligencias respecto del último atentado, Juan Giner Folch, por los últimos atentados.

Hoy han declarado unos vecinos de Tarrasa que le oyeron en una posada de aquella población vanagloriarse de haber estado con el sujeto que colocó la bomba en la calle de San Pablo.

Los que le escucharon, escandalizados, avisaron a la policía para que le prendiera.

Entonces huyeron las que le acompañaban, siendo únicamente detenido Juan Giner.

Se conocen las señas de los fugitivos.

Se atribuye gran importancia a las pesquisas que viene realizando la policía.

Prosiguen los registros y detenciones; pero estas diligencias se mantienen en la más impenetrable de las reservas.

La sesión del Ayuntamiento.

BARCELONA 31. Es tema de todas las conversaciones el resultado de la sesión del Ayuntamiento.

Se alaba la conducta del alcalde suavizando las asperezas entre los concejales republicanos que se hallaban dispuestos a provocar un debate violento en favor del Sr. Bastardas para conseguir que se le concediese un voto de gracias con motivo del asunto de las colgaduras.

Me consta que los concejales regionalistas que fueron a esperar al Rey al puerto cuando el último viaje, hubieran protestado de esto.

La intervención del alcalde ha evitado el espectáculo que habrían ofrecido.

El viaje de dos magistrados.

BARCELONA 31. Han llegado los señores Landeira y del Valle, magistrados del Supremo y de la Audiencia de Madrid, respectivamente.

Fueron recibidos por el fiscal, presidente de Audiencia y gobernador, celebrando juntos una larga conferencia.

El viaje de estos magistrados ha sido comendatísimo. Se insiste en que D. Manuel del Valle será nombrado juez especial de las causas instruidas con motivo de los atentados terroristas.

La instrucción de esta causa viene produciendo gran revuelo, considerándose como motivo de censura para los magistrados de Barcelona que han intervenido en ella.

Se dice que el Sr. Landeira estudiará detalladamente los sumarios instruidos, aquilatando los cargos existentes y examinando las diligencias practicadas.

La opinión concede gran importancia al viaje de los Sres. Landeira y del Valle.

Consejo de ministros

Los ministros, al salir del domicilio del señor Maura, manifestaron que el Consejo había sido puramente administrativo.

El ministro de Estado dijo que en un telegrama de nuestro representante diplomático en Tángier, Sr. Labriera, quien expresa lo satisfecho que se encuentra del resultado de sus entrevistas con el Sultán, y anuncia que por carta dará detallada cuenta de sus gestiones en Rabat.

De la marcha de otros sucesos en Marruecos, no tiene el Gobierno, según el Sr. Allendesalazar, noticias oficiales.

El ministro de la Guerra llevó a Consejo varios expedientes sobre subastas.

El de Instrucción pública dio lectura del Reglamento para las Juntas provinciales de enseñanza, y sometió a la aprobación de sus compañeros varios expedientes.

El de la Gobernación llevó un expediente para el arriendo de una casa en Ciudad Real con destino a cuartel de la Guardia Civil.

Según este ministro, en el Consejo ha sido examinada la parte de proyecto de Administración local que quedaba aun pendiente de examen por el Gobierno.

ROZAS DE MARINA

El teniente de navío de primera clase, don José Gutiérrez Sobral, se ha encargado de la secretaría del jefe de la sección ejecutiva del Estado Mayor Central.

A la dirección general de Navegación y Pesca marítima ha sido destinado provisionalmente el siguiente personal:

Capitanes de fragata, Sres. Carlier, Solas y Márquez.

Tenientes de navío de primera, Sres. Tolef, Montojo (D. Carlos) y Llano.

Tenientes de navío, Sres. Pardo, Castaños, Nariz y Castro.

Teniente auditor de tercera, Sr. López Alvarez.

Contador de navío, Sr. Pastor.

Agregados provisionales: D. Federico Bleñ, D. Roberto Jerónimo, D. Luis Terry y D. Adolfo Ravina, tenientes de navío; D. Ramón Rodríguez Trujillo, alférez de navío.

Han sido nombrados: Tercer comandante del Reina Regente, D. Joaquín Fontan; jefe de la estación torpedista de Cádiz, don Manuel Calderón; de la de Ferrol, D. Francisco Regalado; y de la de Cartagena, D. Antonio Espinosa.

A la escala de tierra han pasado los tenientes de navío D. José Marina Murcia y D. Alvaro Churruga.

El comandante de Artillería D. Diego Lara ha sido destinado al Estado Mayor, y a la jefatura de construcciones navales los ingenieros inspectores D. Nemésio Vicente, D. Sebastián Páramo y D. Ambrosio Montero.

El ingeniero jefe D. Antonio del Castillo ha sido nombrado jefe de negociado en el Estado Mayor.

El auditor D. Camilo Bonet ha sido nombrado de la Comisión que ha de proponer el proyecto de ley modificando las leyes que rigen la jurisdicción de Marina.

Una real orden circular a los comandantes generales de los apostaderos, dispone que propongan para servicio de los mismos y de los arsenales el número de individuos de los Cuerpos subalternos que con idéntica necesidad, se les debieran conceder.

Ha sido nombrado secretario de la Dirección de Navegación el teniente auditor señor Ramírez.

De la fiscalía de la jurisdicción de Marina de esta corte se encargará el Sr. García Parraño.

EN VALENCIA

Los estudiantes

VALENCIA 30. Los alumnos del Instituto han entrado en clase tranquilamente.

Los de la Universidad lo hicieron a primera hora, estacionándose después frente al edificio.

La benemérita y la policía les obligó a circular en silencio.

A medio día se presentó el doctor Moliner, intentando conferenciar con el decano de la Facultad de Derecho.

No se le permitió la entrada, y entonces un notario que acompañaba al Sr. Moliner levantó acta, firmándola varios testigos.

El doctor Moliner tenía orden de detener al doctor por la carta que ayer dirigió a los magistrados. Dicho jefe invitó al Sr. Moliner a que se acompañara al Gobierno civil.

De allí pasó a la Carcel Modelo, donde quedó incomunicado.

En el Instituto se ha restablecido la calma, y se hace la vida normal.

En la Facultad de Medicina sólo han entrado los de sexta año.

VALENCIA 30. En la Facultad de Medicina se ha celebrado una reunión de padres de los alumnos de la misma.

Se acordó hacer valer la autoridad paterna para que los alumnos acudan a las clases y suplicar al gobernador garantice la seguridad de los estudiantes que entren en las aulas.

para que los alumnos acudan a las clases y suplicar al gobernador garantice la seguridad de los estudiantes que entren en las aulas.

Los estudiantes, por su parte, se han reunido en la Alameda, resolviendo respetar el derecho de los que quieren asistir a las clases.

VALENCIA 31. La huelga de estudiantes se considera terminada.

Hoy ha reinado completa tranquilidad, reanándose las clases en todos los centros oficiales.

En vista del aspecto satisfactorio que presenta el conflicto, las autoridades han disminuido las precauciones adoptadas.

Se asegura que el hijo del doctor Moliner se ha negado a aceptar la libertad provisional que se le ofrecía.

Solo la aceptar si se excediera también a los demás estudiantes, que están sometidos a la jurisdicción militar.

Vecindario amotinado

LAS PALMAS 31. Con motivo de los remates de consumos de los pueblos de Ferrol y Vallesgo, que antes se cobraban por reparto, se amotinó el vecindario, saqueando las oficinas y quemando después los papeles de las mismas y las casillas de los felicitos.

Con motivo de mantener el orden ha salido con urgencia para dichos pueblos el capitán de la Guardia Civil, acompañado de varias parejas.

SUCESO EXTRAÑO

Un hombre herido

En la Casa de Socorro del distrito de la Latina ingresó un hombre gravemente herido de una puñalada en el pecho.

Los médicos de guardia procedieron a practicarle la primera cura y se avisó al Juzgado de guardia, que en breve se personó en el centro de socorro para tomar declaración al herido.

Al interrogar sobre las causas de la herida que padecía, dijo aquel, que es un sujeto conocido por el Chepa, que al pasar por la calle Nueva, un individuo desconocido le dió un encontronazo, y que, a los pocos pasos, cuando aquel hubo desparecido de vista, se llevó las manos al pecho y notó que estaba herido.

Esta versión pareció al juez de guardia desde el primer momento falta de veracidad, pero no pudo sacar del detenido otra versión del suceso.

Este fué trasladado al Hospital provincial, donde quedó en una cama asistido por los enfermeros.

De repente, sin que nadie pudiera impedirlo, se levantó el herido y echó a correr, tratando de escaparse; pero pudo ser detenido otra vez, y conducido de nuevo a la sala.

Al tener noticia el juez del nuevo incidente, ordenó que quedara el herido custodiado por una pareja de guardias de Seguridad.

La creencia general es que se trata de una rifa entre dos grupos, en la cual el Chepa llevó la peor parte, y que su fuga del Hospital obedece a un deseo de tomar venganza de su agresor.

El Juzgado pondrá en claro el asunto.

SENADO

Viernes 31.

Con asistencia de los ministros de Fomento y Justicia se celebró la sesión del general Azeárraga, a las cuatro menos cuarto.

Aprobada el acta, y después de varios ruegos y preguntas, se entra en el

ORDEN DEL DIA

El Jurado en Barcelona y Gerona.

Continúa este debate, haciendo el resumen el ministro de gracia y justicia.

Expone las razones que a juicio del Gobierno, hacen necesaria la suspensión que propone el proyecto, y extraxta que en otras ocasiones callaron con este mismo motivo, las minorías liberal y democrática.

El Sr. Báliza: El que calla no dice nada.

El ministro de gracia y justicia: El que calla en el Parlamento, asiente.

Termina robusteciendo los argumentos expuestos por los senadores de la Comisión que han defendido el dictamen.

Rectifican los Sres. Arias de Miranda, López Muñoz y de Buen.

Rectifica también el ministro de Gracia y Justicia, y se suspende este debate.

Las Compañías de Seguros.

Continúa este debate, empezando la discusión del articulado.

Se aprueba el artículo primero.

Al segundo se limita una comisión del Sr. Latorre, y se retiran otra, después de apoyarla, los señores conde de Alib, marqués de Alella y Balseviera.

Continúa la sesión.

CONGRESO

Viernes 31.

A las tres y media abre la sesión el señor Dato.

El ministro de Marina contesta a la pregunta que ayer le dirigió el Sr. Quiroga Ballesteros.

Después de afirmar que para el caso concreto de las expresiones que se se refiere el Sr. Quiroga no hay consideración en el actual presupuesto, opina que el Sr. Valera, que es el inventor, debe presentar el presupuesto que necesita, y se procurará atenderle con los medios de que se dispone en general para experimentos de índole análoga.

El Sr. Latorre pide al ministro de Instrucción pública que traiga a la Cámara el expediente de arriendo del teatro Real.

El Sr. Báliza interviene en la interpección del Sr. Burrell acerca de las reclamaciones de las Ordenes religiosas.

Es evidente que el Sr. Romero Ortiz, con fecha 18 de octubre de 1898, declaró extinguidas las Ordenes religiosas. Este decreto fué elevado a ley por las Cortes Constituyentes. Por é quedan extinguidas las Ordenes religiosas, las Bernardas, las Clarisas, las Teresas y las Antonias, y por lo tanto estas Ordenes, Teresas y Juanas serán otras Ordenes, otras Asociaciones de igual nombre; pero no tendrán derecho a los bienes de aquellas que fueron extinguidas.

Estos expedientes debieron terminarse con un visto.

El ministro de Hacienda debe decir de una vez si esas monjas tienen o no derecho, porque muchos diputados estamos hartos de que nos digan en nuestros distritos que, mediante intermediarios que se llevan el 20 ó 30 por 100 de los intereses, consiguen que el Estado devuelva cantidades, que de otro modo no hay medio de hacerlas efectivas.

Venga, pues, una ley que de una vez termine este asunto.

Recordaba que el Sr. Gamazo suspendió la tramitación de estos expedientes, porque era coloso de los intereses públicos.

¿Creo el ministro de Hacienda que tiene derecho a atribuciones para incurrir en la ley del 68 por una real orden?

El ministro de Hacienda lee el artículo primero del decreto de 18 de octubre del 68 y un segundo insiste en que no ha caído resolución definitiva en el asunto, y que solo ha resultado que no puede ser interrumpido el curso legal de los expedientes.

Afirma categóricamente que el ministro de Hacienda tiene atribuciones que suspenden por una real orden los efectos suspensivos de otra real orden y para tramitar con arreglo a las leyes toda clase de reclamaciones de intereses legítimos.

El Sr. Muñoz rechaza esta afirmación, que las Ordenes religiosas pueden pedir y exigir a los Municipios la devolución de los bienes que el Estado se adjudicó el año 1895.

Dice el Sr. Osmá que lo reclamado asciende

de solamente a 4.559.800 pesetas; pero tan pronto como las Bernardas, Teresas, Angélicas, Marías, se percatan de que hay un ministro de Hacienda que levanta la suspensión de esos expedientes, las peticiones subirán a muchos millones de pesetas.

¿Cualquier consume el tercer turno en la interpección del Sr. Burrell?

He de volver por los fueros del Parlamento. Porque si la decadencia de nuestro espíritu colectivo hace que el Poder ejecutivo preste atención a los representantes del país, eso no se hace sino contra una responsabilidad grande, y en caso que examinemos es un caso de evidente responsabilidad ministerial.

Pone en sesión exposición ministerial quiere echar por tierra todo el espíritu de la Revolución, todo el estado de derecho que la Revolución del 68 impuso.

Hoy caso mismo de la concordia que hubiera de venir con Roma, y el señor ministro de Hacienda dicta una real orden, que quiere presentarnos como una cosa corriente, consuetudinaria. Y no es así; porque si lo fuera, no hubiera escrito el considerando S. S. que tiene todos los atributos y todas las osadías inconcebibles.

No es un caso de responsabilidad, este es un caso grave de responsabilidad.

Recordaba la prudencia del Sr. Gamazo en ocasión en que también era ministro el actual Presidente del Consejo.

Por muchos esfuerzos que haga el señor ministro de Hacienda no podrá separar de este asunto el espíritu reflexivo, el estimativo y la inmoralidad.

La real orden del ministro de Hacienda no es del Sr. Osmá; en su génesis es del nuncio de S. S. (Romero).

Creo que es imposible que esa real orden sea el criterio colectivo del Gobierno.

El Presidente del Consejo: Lo es, lo es. Desde el primer día dijo el ministro de Hacienda que era cuestión de estimativo reflexivo.

El Sr. Gamazo: ¡Qué va a decir S. S.!

Pero el Sr. Osmá nos ha dicho que la ley del 68 no era legítima, porque no se concordó en Roma.

S. S. ha dicho verdaderas enormidades, porque ha dicho que ya estaba restituido el asunto por los Tribunales.

Entiendo que estos son incompetentes, porque aquí se trata de un asunto político, de un asunto parlamentario.

¿Vosotros tenéis la cantidad, y queréis que nosotros accedamos al pago?

¿Es que los Tribunales de Justicia pueden declarar la constitucionalidad o inconstitucionalidad de las leyes?

Porque aquí se trata de una cuestión política, constitucional.

Si creáis que el decreto ley del 68 constituía un despojo para la propiedad de las Ordenes religiosas, haber traído otra ley que derogara la del Concordato tiene fuerza sobre toda ley posterior? En este caso, el clero debe seguir siendo todo, como lo era el 51.

¿Qué garantías se han adoptado contra el cohecho y el agio? Ninguna.

En elocuentes párrafos describe cómo se llegó al tercer período de la desamortización o sea al de 1868.

Vuelve a nombrar al Sr. Gamazo para elogiar su conducta en este asunto.

Continúa la sesión.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

Interior.

Fin corriente, 82 15 82 25

Idem fin próximo, 82 20 82 25

Serie F. de 500 000 pta. nomin. 82 15 82 20

Serie F. de 125 000 pta. nomin. 82 15 82 20

C. de 5 000, 83 95 84 10

B. de 2 500, 84 85 84 15

A. de 1 250, 84 84 84 15

C. de 500, 84 84 84 15

A. de 100 y 200, 84 84 84 15

En diferidos series, 84 05 84 15

Amortizable.

</

Notas municipales

El arco del antiguo Parque. Los coronales de Artillería han manifestado al alcalde que procuran por cuantos medios están a su alcance conservar el arco de la puerta del Parque de Artillería...

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA. Dictámenes sin interés. Sesión tranquila. El homenaje a Figarola. Los niños en Recoletos. Un guardia borracho. Calles abandonadas. Taludes peligrosos.

Refajos higiénicos

Reglamentación de la lactancia. Son muchos, muchísimos, los libros, folletos y cartillas populares publicados en España, dictando reglas para la buena lactancia.

ECOS MILITARES

Se ha publicado una propuesta de ascensos del personal de material de Artillería. El comandante de ingenieros, D. Eugenio Miguez, ha sido destinado como profesor a la Academia del Cuerpo.

NUESTROS VIAJES

Carnaval de Niza. Excursión a Italia. Itinerario. GERBERE. - MARSELLA. - NIZA: Excursión en carruaje por la Corniche...

PRECIO, 1.º CLASE

990 francos. todo comprendido. 1.º Viaje en ferrocarril en primera clase. 2.º Estancia en buenos hoteles.

Espectáculos del 1.º

Real. - 8 1/2. - F. 49 de alono. - 20 del T. 1.º - Mañana. Español. - 9. - (45 sábado de moda.) - (María Guerrero, Rosario Pino, Emilio Thuillier y Fernando Díaz de Mendoza).

Modelo 1907, de escritura a la vista y cinta bicroma.

LA MÁQUINA DE ESCRIBIR. RAMIRO GARCIA SUAREZ. Victoria, 4, Madrid. Fernando, 43, Barcelona. EXPOSICIÓN INTERNACIONAL - MADRID 1907 - GRAN PREMIO

ANIVERSARIOS

EL SEÑOR DON LUIS G. GORDON. FALLECIÓ EL 1.º DE FEBRERO DE 1894 Y SU ESPOSA DOÑA PETRA DÁVILA EL 28 DE FEBRERO DE 1901. R. I. P.

TRUST MECANOGRÁFICO

11 y 13, Hortaleza, 11 y 13, teléfono núm. 2.777. Exposición y venta de MÁQUINAS DE ESCRIBIR de todos los sistemas.

EN NEGOCIO

seguro, administrado por sí mismo, 1000 pesetas, 50 al mes. In. gratis Sr. Lita, 10 a 12 y 4 a 6, Fuencarral, 1 y 3.

FILTROS

higiénicos para agua, clarificadores y esterilizadores, desde 3 ptes. 75 cént. UTENSILIOS DE COCINA. Precios baratos. Antigua lampistería de Madrid.

Boletín religioso

DEL DIA 1.º Santos del día 1.º de febrero. Santos Cecilio e Ignacia, obispos y mártires; Santos Severo y Pablo, obispos; San Efrén, confesor; y Santa Brígida, virgen.

CALEFACCION IDEAL

Económica.-Higiénica.-Eficaz. ESTUFAS GARLAND NORTEAMERICANAS. PARA COK, ANTRACITA Y LEÑA. Las más modernas, artísticas, potentes y de menor consumo.

PLANCHADO CON BRILLO

al alcance de todos CON EL ALMIDÓN BRILLANTE MARCA EL LEON (patente de invención) que se vende en PASTILLAS en todas partes.

REVOLUCION

EN ILUSTRADO O ELECTRICO. NUEVA LAMPARA WOLFRAM (DR. JUST-WOLFRAM). El consumo de la lámpara Dr. Just-Wolfram es de un solo watio por bujía (en vez de 3 h2 que tienen las lámparas corrientes), o sea una economía de 70 por 100.

LIQUIDACION VERDAD

CASA CABLES. Trajes marineros, chaquetones, etc., etc., para NIÑOS. Trajes falditas, chaquetones, etc., etc., para NIÑAS. Trajes, gabanes, pantalones, etc., etc., para JOVENES. Trajes, gabanes, pelizas, etc., etc., para CABALLERO. Todos los artículos con 25, 30, 40 y 50 por 100 de rebaja.

GUARDA

con buenas referencias se necesita. Escribir interior, con data 8.º, núm. 20.928. AUTOMOVILES. Especialidad de automóviles de Dion-Bouton...